感染者社会面占比首次降至5%以下

涉疫区县疫情发展分化态势明显,防控处在胶着对垒状态

新闻发布厅

本报讯 (记者 李珩)11月28日, 市政府新闻办举行第152场新冠肺炎疫 情防控工作新闻发布会, 市卫生健康委 副主任李畔介绍,全市疫情处于高位波 动上升期,涉疫区县疫情发展分化态势 明显, 防控外在胶着对垒状态, 总体形势 严峻复杂。

中心城区不同区域、街镇、 社区疫情发展趋势分化日益明显

李畔通报称,11月28日0-18时, 重庆市新增本土确诊病例110例;新增 本土无症状感染者6711例。

11月27日,我市报告新增感染者 9612例(不含由无症状感染者转确诊病 例的73例),较26日增长803例;社会面发 现感染者386人,社会面占比为4.02%,在 本轮疫情中首次降至5%以下。

李畔说,中心城区以外区县,11月 27日共报告新增感染者862例,全市占 比9%;社会面发现感染者43例,占比 5.68%,呈下降趋势。其中,梁平区单日 新增259例,仍处于快速上升阶段;巫溪 县、垫江县、秀山县日新增均超过50例, 发展趋势趋缓;其他涉疫区县疫情形势 整体平稳可控。

中心城区11月27日共报告新增感 染者 8750 例, 比 26 日增加 708 例; 其 中,渝中区、渝北区、江北区、九龙坡区、 南岸区新增感染者均超过1000人,合 计7479人,较26日增加617人,占中心 城区的85.47%。中心城区社会面发现 感染者降至337人,占比低至3.85%,大 渡口区、沙坪坝区、北碚区、巴南区、两 江新区、重庆高新区等6个区当日均未 报告社会面感染者。中心城区新增社 会面清零镇街8个、村(社区)41个,总 共有126个镇街、1573个村(社区)已实

"无疫小区、无疫社区也越来越多, 社会面清零攻坚行动取得了明显成效。 李畔说,但是,由于高风险区内传播未得 到有效阻断,高风险区外每日仍有数百 起散发疫情,中心城区不同区域、街镇、 社区疫情发展趋势分化日益明显,需要 进一步加强风险评估、综合研判,对高风 险区攻坚、对重点区域严控、对其他区域

本报讯 (记者 李珩)无症状感染 者是新冠病毒携带者吗?这种情况与乙

肝病毒携带者一样吗? 11月28日,市政

府新闻办举行第152场新冠肺炎疫情防

挖工作新闻发布会,重医附一院呼吸与

危重症医学科主任、主任医师郭述良就

与乙肝携带者不管是在概念上、危害上,

是感染了,但处于一个潜伏期,还没有发

展到有症状的时间。二是感染了以后全

过程都没有症状,称之为是隐性感染

者。出现这种情况的原因,可能是感染

的病毒毒力比较低或者数量少,不引起

明显的症状;另一个可能是因为接种了

新冠疫苗或者以前有过自然的感染,获

日,市政府新闻办举行第152场新冠肺 炎疫情防控工作新闻发布会,市政府新

闻办新闻发布处处长徐祖国通报称,

当日,国家公务员局发出了关于中央

机关及直属机构 2023 年度考试录用

公务员笔试延期举行的公告,公告称

根据当前新冠肺炎疫情情况和防控工

试面试会因为疫情延期吗?中心城区回

区县是什么政策? 11月28日,市政府新

闻办举行第152场新冠肺炎疫情防控工

作新闻发布会,相关负责人进行了回应。

试面试会因为疫情延期吗?

"网上办"。

问:原定于1月15日的教师资格考

答:目前没有延期的最新调整信息。

栋从11月初开始移动手机信号波动大,

期间,重庆有哪些住房公积金业务可以

"网上办"?11月28日,针对一些市民关 心的问题,市住房公积金管理中心给予 了回应:包括个人信息查询、缴存、提取、

贷款等在内的4类别总计85项业务可

心个人网上服务大厅、"重庆公积金"手

机App、"重庆公积金"微信/支付宝小程

序,在网上办理信息查询、缴存、提取、贷

一是缴存个人可登录重庆公积金中

问: 江北区郭家沱街道大溪三村54

本报讯 (记者 廖雪梅)疫情防控

本报讯 (记者 李珩)教师资格考

本报讯 (记者 李珩)11月28

还是处置策略上,都有明显的不同。

郭述良说,新冠病毒无症状感染者

无症状感染者可以有三种情况:一

有关问题讲行了问答。

工作人员执行转运任务时应佩戴蓝袖标



疫情防控·转运工作者

重庆市新型冠状病毒肺炎 疫情防控指挥部综合办公室

回应关切

本报讯 (记者 李珩)11月 28日,市政府新闻办举行第152场 新冠肺炎疫情防控工作新闻发布 会,市政府新闻办新闻发布处处长 徐祖国介绍,为了进一步做好疫情 防控的转运工作,加强身份识别,

根据市疫情防控指挥部的工作安 排,各区县执行确诊病例、无症状 感染者、密接者转运工作的工作人 员,在执行转运任务时应佩戴蓝袖 标。蓝袖标的具体使用时间由各 区县疫情防控指挥部确定。

精准防控,逐步恢复生活生产秩序。

对中心城区16个第三方 核酸检测机构开展专项联合执

关于大家关心的核酸检测质量问 题,李畔从核酸检测机构行政管理、技术 指导、执法检查三个方面做了回应。

李畔说,在行政管理方面,核酸检 测机构必须取得资质才能够开展相应 的核酸检测工作。作为核酸检测机构, 最起码要具备生物安全二级以上的资 质和医疗机构的职业许可证,配备了相 应的设施设备,才能向当地卫生健康部 门提出申请,由当地卫生健康部门组织 现场审验。在现场审验时,市临床检验 中心也会派专家前往,审验通过后发 证,然后报市卫生健康委备案。日常监 管主要是由属地区县卫生健康部门进 行,人员上岗前要进行培训,考核合格

得了抗病毒的免疫保护能力;又或者他

的身体条件比较好,可以在感染后很快

就产生保护性的抗体。因为保护性的抗

体,可以把这个病毒控制在比较低的-

个水平,直到最后把它清除。三是虽然

有症状,但症状很轻微或者存在时间很

绝大部分人获得了免疫的保护能力,再

加上实施早筛、早检、早干预策略,使感

染者在最早的时候就能被发现,并给予

干预,从而避免感染者发展成有症状的

病人。所以目前绝大部分病人都是无症

作的需要,为保障广大考生的健康安

全,经研究,原计划于12月3日、4日

举行的中央机关及其直属机构 2023 年

考试录用公务员笔试延期举行,具体时

"由于我国广泛接种了新冠疫苗,使

短,可能没有察觉到就已经过去了。

以后才能够上岗。

由于核酸检测工作是一项技术专业 要求非常高的工作,主要是由市和区具 两级的临床检验中心负责,市临床检验 中心负责全市的技术指导和质量控制, 区县就负责本辖区内的,主要是对实验 室的样本接收、处理、核酸提取、扩增以 及结果报告各个环节、各个链条进行现 场检查督导。"特别重要的是盲样考核, 即室间质评,就是盲样拿给你,你也不知 道是阳性还是阴性,你做了以后必须和 我的比对是一样的,如果出现了不一致 就是考核不合格。这种情况下,该实验 室会被暂停检测资格。"李畔说。

李畔介绍,疫情期间,卫生健康行政 部门会组织临检中心对实验室进行专项 巡回指导。在本次疫情期间,是派专家 驻点对第三方实验室进行全过程指导, 所有的样本从进入实验室到结果报告的 整个过程都会被追踪,所有的过程都严

无症状感染者是新冠病毒携带者吗?

状感染者或者是轻症病人,发展成重症、

危重症的人数非常少。"郭述良说,对无

症状感染者,不能因为没有症状就忽略

不管,无症状感染者哪怕他在潜伏期,也

有很强的传染性,尤其是奥密克戎传播

速度非常快,传染力也非常强,一旦他感

染了重症化的高危人群,可能会发展成

危人群非常多,一旦不管,还会占用我们

国家大量的医疗资源,产生医疗挤兑,会

导致非新冠感染的一些重症病人(包括各

种脏器功能不全者)入院困难、救治困

国考和选调生招录笔试延期举行

根据重庆市疫情防控形势,经研究,

原定于2022年12月11日举行的重庆市

2023年选调生招录笔试(含定向选调和

间另行通知.

"我国是一个人口大国,重症化的高

重症、危重症,甚至危及生命。

格按照相关的工作程序进行。

在执法监督方面,按照国家相关法 律法规的规定,卫生健康综合行政执法 机构每年都会对核酸检测的机构进行例 行检查,日常的监督是不定期、不定时 的,每年会有1-2次专项执法检查,重 点检查核酸检测机构有没有资质、是否 出具虚假报告、医废的处理是否违反相 关规范等违法行为。今年7月,市里组 织区县对全市医疗机构类的新冠核酸检 测实验室开展了一次专项执法检查,209 个新冠病毒核酸检测实验室中有205个 实验室为合格,有4个实验室被责令整 改,主要是医废处理方面的一些问题。

'目前,未收到核酸检测试剂不良事 件报告。"市市场监管局党组成员,市药 监局党组书记、局长陈忠于说,近期,由 市卫生健康委牵头,市市场监管局、市药 监局对中心城区16个第三方核酸检测 机构开展专项检查。重点检查核酸检测 机构是否从合格资质的供货商购进核酸 检测试剂;使用的核酸检测试剂是否经注 册批准并具备合格证明文件;是否建立并 执行核酸检测试剂进货查验记录制度,相 关记录是否真实、准确、完整和可追溯;是 否按照核酸检测试剂说明书和标签标识 要求运输、贮存;是否存在其他违法违规 情况等。目前检查工作正在进行中,如发 现违法违规行为,将依法严厉查处。

社区工作者介绍建设"无疫 小区""无疫社区"做法

江津区鼎山街道江州社区党委书 记、网格员张旭介绍了他们建设"无疫小 区""无疫社区"的情况。

张旭说,江津区连日来保持社会面 清零,从27日晚11时起优化调整了疫情 管控措施,全区所有"无疫小区"的居民 从"足不出小区",转变为可以进出小区, 在江津区内进行必要的流动,逐步恢复 正常工作学习和生产生活。

张旭介绍,江州社区由7个小区组 成,常住人口1.5万。为了更精细组织, 他们将7个小区按照大小约220户一个 网格的标准,划分了30个居民网格进行 "无疫网格"创建。在社区排查方面,通 过网格细化摸排,建立居民、租户、区外 来津返津人员、特殊人群"四本台账",实 行"一楼一策一专班"管理服务。目前江 州社区7个小区30个网格中29个已经 成功创建"无疫网格"。

难。所以我们对于无症状感染者要高度

病,而且是诵过血液、母婴传播的,日常

生活中并不会受到传染,所以这样的病

人不需要隔离,也不可能隔离,并且乙肝

携带者可以长时间携带病毒,甚至终身

携带。但新冠肺炎是一个急性的呼吸道

传染病,它的传播能力非常强,如果不处

置、不管理,就会导致严重的后果。反过

来讲,如果尽早发现、处置和管理,病毒

可以在比较短的时间被清除掉,这个传

集中选调)延期,具体笔试的时间将根据

我市疫情防控要求另行通知,请广大考

生密切关注"七一网"选调生招录栏目发

布的有关信息。

染病在比较短的时间就能得到控制。

乙肝携带者患的是一种慢性传染

重视,要进行管理。"郭述良说。

"精准免检"也是精准防控

11月27日晚至28日晨,广 州多区发布关于核酸检测的最 新通告,其中越秀区、荔湾区等 地的公告中均表示,长期居家 老人、每日网课学生、居家办公 者等无社会面活动的人员,如 果没有外出需求,可以不参加 全员核酸筛查或核酸检测"应 检尽检",减少人群聚集感染的 风险。重庆等地也表示,"无疫 小区""无疫社区"不需参加近 期三轮全员核酸检测。这些精 准免检举措,得到老百姓的点

核酸检测是尽早发现感染 者,及早隔离传染源、控制疫情传 播的有效途径。另一方面,核酸 检测组织不当也可能带来人员聚 集,一些地方公布的涉疫场所涉 及到核酸检测点。因此,在科学 评估效果的基础上,有针对性地 对部分群体"精准免检",不仅可 以减少传播风险,还能有效节约

民有所呼,政有所应。对一

些长期居家、行动不便的老人与 在家上网课的学生来说,过高频 次参加核酸检测既会造成不便, 也没必要,更会浪费核酸检测资 源。如果没有社会面活动,同时 周围又没有感染者和密接者,他 们感染新冠病毒的风险并不高。 "精准免检"是对这部分人群更好 的保护,也有利于集中精力用于 真正风险人群的筛查。

因地制宜、科学精准开展 防控工作,是中央的明确要 求。各地防控工作中结合地方 实际情况并经科学研判,免除 部分低风险人群参与全员核酸 检测要求,是降低疫情防控对 人民群众生活影响、落实中央 精准防控要求的重要举措。

"精准免检"的目标,是实现 更好的精准防控。当然,任何措 施都还有待观察,也应该是动态 调整、不断完善的。在相关人群 具体标准如何界定、后续配套措 施能否及时跟上等方面,都需要 把工作做得更实一些,更细一

(新华社11月28日电)

(上接1版)中方赞赏蒙方"种植十 亿棵树"计划,愿同蒙方探讨设立中 蒙荒漠化防治合作中心。双方还要 加强立法机构、政府、政党、地方等 部门和科技、教育、卫生、旅游、媒 体、青年、人文等领域交流合作,助 力中蒙友好固本强基,惠及两国人 民。中方愿积极支持蒙古青少年体 育中心等项目建设,打造中蒙友好

习近平强调,中蒙同为亚太地区 发展中国家,在国际和地区事务中具 有广泛共同利益。中方愿同蒙方密 切协调配合,共同捍卫真正的多边主 义,抵制阵营对抗,维护国际社会团

呼日勒苏赫表示,我谨再次祝 贺中共二十大胜利召开,祝贺习近平 主席再次当选中共中央总书记。在 中国共产党领导下,中国成功实现 了第一个百年奋斗目标,蒙方对此 感到高兴。蒙方坚信,习近平总书 记和中国共产党必将继续带领中国 人民如期实现全面建成社会主义现 代化强国。蒙中是山水相连的永久 邻邦,是好邻居、好朋友、好伙伴,面 对新冠肺炎疫情,双方相互支持帮 助,共同应对全球性挑战,生动体现 了"患难见真情"。蒙方愿同中方密 切政治交往,坚定相互支持,尊重彼 此选择的发展道路,深化蒙中钢铁 般的友谊。我愿重申,蒙方坚定奉 行一个中国政策,这一政策不会发 生任何改变。中国是爱好和平的国 家,历史上从未侵略过其他国家,而 且直心诚意帮助其他国家发展。中 方提出的全球发展倡议和全球安全 倡议事关人类的和平与发展,蒙方 全力支持。愿同中方加强战略对 接,共建"一带一路",扩大深化经 贸、投资、矿产能源、基础设施、应对 气候变化、绿色发展、荒漠防治等领 域合作,推进中蒙俄经济走廊建 设。当前国际地区形势正经历深刻 复杂演变,我们应该弘扬亚洲价值 观,共同维护亚洲和平、稳定与发 展。蒙方高度评价中方为维护世界 和平、稳定与发展以及以联合国为 核心的国际体系作出的积极贡献 愿同中方加强在国际事务中的沟通 协作,为维护地区和平与发展作出

双方发表《中华人民共和国和蒙 古国关于新时代推进全面战略伙伴 关系的联合声明》,一致同意携手推 进现代化建设,朝着共建和平共处 守望相助、合作共赢的两国命运共同 体方向作出努力。

会谈后,两国元首共同见证签署 关于经贸、投资、海关、荒漠化治理等 多份双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北 大厅为呼日勒苏赫举行欢迎仪式。 天安门广场鸣放21响礼炮。两国元 首登上检阅台,检阅中国人民解放军 仪仗队

会谈结束后,习近平和夫人彭丽 媛为呼日勒苏赫和夫人宝勒尔策策 格举行了欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加上述活动。

(上接1版)对高风险区要严格管 理,落实足不出户、上门服务要求, 严防交叉感染、风险外溢,及时动态 调整风险区,实行差异化管理,做到 快划快解。阳性感染者传染性强, 密接人员转阳比例高,如不及时转 运隔离,将增加社区疫情传播风 险。要高效开展追阳找密,加强 "三公(工)协同",加快流调溯源, 及时找出风险源,实事求是判定密

接人员,注重方法、做细工作,依法 依规尽快转运隔离,做到应转尽 转、应隔尽隔。要强化群众服务保 障,抓好生活物资保供,保障好群 众基本生活和就医需求,耐心倾听 群众诉求,及时解决好群众急难愁

国务院联防联控机制综合组重 庆工作组有关同志,市重点区县督导 组、渝中区、江北区负责人参加。

(上接1版)疫情精准防控能够赢得 最广泛的支持,调动全民参与的积 极性、主动性,就在于守护的是人民 的生命健康。遵循人们趋利避害的 本能,才能激发群防群控的内生动 力。

对于高风险区的居民而言,疫情 传播的风险较大,理应保持足够的耐 心,努力以最短时间实现清零,争取 早日调整为低风险区。而对于那些 市民齐心协力共创的,符合相关标准

的"无疫小区""无疫社区"而言,因为 风险较低,应当尽快恢复正常生产生 活秩序,让居民享受疫情防控初步胜 利的果实,增强无疫情区域居民的安 全感、获得感。

接下来,要进一步加强社区 和物业管理服务,充实基层防控 工作力量,更加深入细致做好社 区防控工作,不断巩固扩大防控 成果,争取早日打赢这场疫情歼 灭战。

教师资格考试面试目前没有延期的信息

旁边的邻居也经常断网,对孩子上网课 有一点影响。这是为什么?

答:中国移动重庆分公司通过后

台监视器了解了这一问题,从后台的 监视上看,目前该地方的通信基站运 行是良好的,没有什么故障。他们也 会安排工作人员去现场查看信号不好 的原因。

问:中心城区回区县是什么政策? 答:倡导中心城区各区人员非必要 不离开中心城区范围,中心城区以外区 县人员非必要暂不前往中心城区,确需

离开中心城区范围的,按要求提前向目 的地社区、单位报备,并持48小时内核 酸检测阴性证明前往;前往市内其他区 县的,按要求实行"落地检""3天2检(两 次检测时间间隔24小时以上)",第二次 检测结果出来前严格居家。

住房公积金85项业务疫情期间可网上办理

款在内的35项业务。

二是缴存单位可通过重庆公积金单 位网上服务大厅,在网上办理18项信息 查询业务,包括单位信息查询、单位缴存 明细查询、单位批量提取查询、单位暂存 明细查询、单位人员增减查询等。

三是开发商可通过重庆公积金开发

商网上服务大厅办理9项业务,主要包 括信息查询和贷款业务。

四是灵活就业人员可通过"重庆公 积金"微信/支付宝小程序办理23项业 务,包括查询、缴存、提取、贷款等。

市住房公积金管理中心人士提醒, 住房公积金业务网上办、掌上办,因各 渠道功能略有不同,请以实际页面显示 为准。对未开通线上渠道办理的业 务,建议非紧急件尽量在疫情缓解或 结束后,再前往住房公积金服务窗口 办理。确有特殊紧急件需到现场办理 的,请电话咨询预约后,到相应窗口现 场办理。

田玉祥同志逝世

本报讯 原四川省重庆市第 二棉纺织厂供销科科长、享受按副 省(部)长级标准报销医疗费待遇离 休干部田玉祥同志,因病于2022

年11月25日逝世,享年99岁。 田玉祥同志系河北迁西人, 1941年6月参加革命工作,1945 年1月加入中国共产党。

孙汝安同志逝世

本报讯 原四川省重庆市公 安局九龙坡分局政治委员(享受副 局级政治、生活待遇)、离休干部孙 汝安同志,因病于2022年11月28

日逝世,享年96岁。 孙汝安同志系山东茌平人, 1947年10月参加革命工作,1949 年11月加入中国共产党。

重庆市新闻道德监督电话: 023—88131118,023—88061118 重庆日报报业集团职业道德(打击新闻敲诈、假新闻)监督电话 63907049 63910681 63907189 采编质量 63907205 印刷质量 62805041 发行投诉 63735555 重庆重报印务有限公司承印